
Milí spoluobčania,

pred pár dňami sa začal máj. Mesiac, ktorý je 
opradený množstvom prívlastkov a slovných 
spojení, sa často vníma ako mesiac lásky. 

V mesiaci máj si pripomíname viacero sviatkov, 
ale asi najdôležitejším je Deň matiek, ktorý si v 
tomto roku budeme pripomínať druhú májovú 
nedeľu 14. mája. V tento deň sa poďakujme svojím 
mamám za život, ktorý nám dali, za ich opateru a 
obetu, ktorú nám venovali, keď sme to potrebovali, 
keď sme rástli. Ako odmenu im skúsme aj my vrátiť počas celého roka našu pozornosť, určite i 
našu pomoc, ktorou im vieme uľahčiť ich bežný život a nezabudnúť na slová vďaky a aj pár 
veršov:

Všetky deti zo školy a škôlky pozývajú mamy na krátky program ku Dňu matiek, ktorý sa 
bude konať dňa 19.5. v piatok od 17:00 hod. v kultúrnom dome. Tešia sa na vás škôlkari a 
školáci z našej školy, ktorí vám chcú za nás všetkých poďakovať a odprezentovať svoje 
získané vedomosti a šikovnosti. 

Mamine oči.

Kiež sa mamkám v celom svete v očiach taká hviezda zaskvie!

len jedno si želám, mama: nemať žiadne previnenia.

Keď mamička na mňa hľadí, zalieva ma radosť, šťastie.

Nech sa tvoje hviezdy v očiach nikdy v slzy nepremenia!

Jej oči a moje oči vravia: My sa máme rady!

Čo v maminých očiach vidím, to nedostať nikde kúpiť!
Sú to hviezdy, aké máva, kto na lásku nie je skúpy.

Nedám mamu za celý svet, nikto mi ju nenahradí...
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PRÍHOVOR STAROSTU OBCE

Ivan Barla, starosta obce

Mesiac máj patrí najmä mamám, no patrí aj oslave práce a oslave mieru. Dvom pojmom, 
ktorých obsah nemôže byť prázdny, ale trvalo žijúcim v nás. Nie nadarmo sa hovorí "bez práce 
nie sú koláče", preto je potrebné prácu si vážiť a chrániť, svedomito ju vykonávať a nielen 
chodiť do práce ...

Samozrejmosť, s ktorou sme dlhé desaťročia žili, je vyjadrená jednoduchým slovom 
"MIER". Teda pokojný život bez rinčania zbraní, bez výbuchov, bez násilia, bez stratených 
životov. Bohužiaľ, táto nami myslená samozrejmosť, naša istota sa akosi postupne vytrácajú. 
Denne sme svedkami krutosti vojny, ktorá zúri hneď za našimi hranicami a je veľmi blízko. Nie 
je to vojna niekde v Afrike, ďaleko od nás, je teraz tu, v susednom štáte,  je hneď na Ukrajine. 
Nevinné obete pribúdajú každý deň, a je úplne jedno či na strane toho, kto útočí alebo sa bráni. 
Vždy sú to obete vojny, ktoré budú niekomu chýbať, ktoré preživší navždy stratili. Uvedomujme 
si túto strašnú realitu, ktorú sme si pred viac ako rokom nevedeli ani len predstaviť. Urobme 
preto všetko, aby sa našlo riešenie na spravodlivé ukončenie tejto vojny, aby sa našla šanca na 
reálny MIER, na život bez vojny, na tú našu samozrejmosť a istotu, ktorú sme 24.2.2022 stratili. 
Od skončenia 2. svetovej vojny ubehlo 78 rokov. Dosť dlhý čas na to, aby sme zmúdreli, aby 
sme si uvedomili, že život bez vojny je lepší a krajší. 

OBEC INFORMUJE

TURISTIKA SENIOROV SLOVENSKÁ ĽUPČA - PODKONICE 

V prípade nepriaznivej predpovede počasia organizátori oznámia 
zrušenie akcie najneskôr v stredu 17. mája.   

Plánovaná turistická akcia sa uskutoční v piatok 19. mája. Podkoničania 
sa zvezú autobusom do Slovenskej Ľupče, odtiaľ budú prevezení k bývalej 
lesnej správe pod zámkom. Stretneme sa o 9:20 hod. na hornej autobusovej 
zastávke, kde každý účastník dostane lístok a inštrukcie.

Chceme vás, občanov, aj touto cestou poprosiť, aby ste nehádzali konáre 
do kontajnerov na BIO odpad v žltých búdkach a taktiež nie do menšieho 
kontajnera pod novým cintorínom. Na konáre je určený veľký kontajner pod 
cintorínom, ktorý sa snažíme operatívne vysýpať. Uvedomujeme si, že pri 
jarnom a jesennom orezávaní stromov v záhradách to nemusí vždy 
postačovať. Preto žiadame občanov, aby konáre porezali na menšie kusy, 
aby sa zmestilo viac drevného odpadu do kontajnera a našlo sa miesto pre 
drevený odpad aj pre ostatných spoluobčanov. A možno sa treba zamyslieť a 
využiť hrubšie časti na kúrenie, aj teraz sú v kontajneri dosť hrubé konáre. 

KONTAJNERY NA BIO ODPAD VS. KONÁRE V NICH

KONTAJNER NA PAPIER

V závere mesiaca máj - od utorka 22. mája plánujeme, ako je zvykom, 
zber papiera do pristaveného kontajnera na námestí. Odvoz kontajnera 
bude po víkende najskôr však 29.mája. Využite čas a priestor kontajnera na 
odovzdanie kartónov a papiera. Poprosíme, aby tí čo budú odovzdávať 
papier zapĺňali kontajner od zadného čela, aby sme efektívne využili 
kapacitu kontajnera a bolo miesto aj pre papier ostatných občanov.

Máj 2023
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OBEC INFORMUJE

Škola a školský areál je komplex, ktorý slúži celej obci a nielen škôlkarom a školákom, ale 
celej verejnosti. Jeho dobudovaním získame zónu na oddych všetkých, ktorí budú hľadať 
vyžitie pre deti ale aj pre športovanie. Dostali sme od predošlých generácií, posuňme to ďalej v 
lepšej kondícii generáciám, ktoré prídu po nás. To je odpoveď pre tých, ktorí nechcú rozumieť 
tomu, prečo dávame peniaze na školu. 

Samozrejmosťou bude upratovanie školského dvora po 
odchode stavebnej firmy, ktorá odovzdá dvor v stave na 
viacerých miestach bez novej trávičky, na tú budeme 
musieť počkať. Komplexnej úpravy sa dočká školský dvor 
po dokončení realizácie okolia MFI - multifunkčného ihriska 
a dokončení detského inkluzívneho ihriska, na ktoré sme 
v apríli dostali z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 
dotáciu 50 000 EUR. Veríme, že schválenú dotáciu 
neohrozí očakávaná výmena vlády a ihrisko sa podarí ešte 
v tomto roku vybudovať. Poslednou fázou bude úprava svahu na sánkovanie pre škôlkarov a 
okolia vedľa a za telocvičňou. Máme ideu vybudovať parkovisko pri MFI, aby nedochádzalo ku 
kolíziám pri prejazde áut parkujúcich pred školou a ostatnými prechádzajúcimi autami. 

ČO ĎALEJ SO ŠKOLSKÝM AREÁLOM

V neposlednom rade nás neskôr čakajú práce vo vnútri, hlavne výmena osvetlenia, najmä v 
triedach, výmena podláh vo všetkých triedach, rekonštrukcia podláh vo vestibule a na 
chodbách. Všetko niečo stojí, budeme zvažovať, čo skôr. A to nás čakajú ďalšie rozvojové 
projekty, ktoré máme v šuplíku a dúfajme, že budú správne vyhodnotené. Je nutné povedať, že 
za posledné tri roky sme ako obec dostali výrazné dotácie zo štátnych i európskych zdrojov. 
Ďakujeme.

Po nástupe do úradu na konci roku 2018 sme spolu s vtedy pôsobiacimi poslancami 
zadefinovali cieľ zníženia energetickej náročnosti prevádzky celého objektu vrátane 
telocvične. Ciele sa podarilo postupne napĺňať podľa dostupnosti voľných finančných zdrojov. 
Verme, že v polovici roku 2023 budeme môcť spoločne konštatovať, že hlavný cieľ komplexnej 
výmeny starých okien a sklobetónov bol realizovaný a celý objekt bol zateplený izoláciou v 
hrúbke 20 cm. No popri tejto práci sa objavili ďalšie nedostatky na objekte, ktoré budeme 
musieť neodkladne riešiť, pretože deštrukcia z prenikajúcej vody môže spôsobovať ďalšie 
škody. Ako prvé bude po zastrešení terasy potrebné odstrániť vodou premočenú škváru resp. 
celú štruktúru hmôt tvoriacu podlahu nad panelmi terasy. Ako druhé, ale tiež nutné, bude 
potrebné posilniť krov nad šatňami a vymeniť zničené fólie pod škridlou, ktorá z dôvodu 
nízkeho sklonu plní dosť dôležitú úlohu pri silnom daždi, keď dochádza k zatekaniu vody 
medzerami medzi škridlami. A to už nehovoríme o výmene plechu na streche školy, ktorú 
budeme musieť taktiež zabezpečiť. Je to veľa práce a určite to bude stáť nemalé prostriedky. 
Chcem z tohto miesta poďakovať všetkým poslancom, ktorí si osobne počas posledného 
rokovania OZ v priestoroch ZŠ prezreli prebiehajúce práce a zistené problémy celého objektu a 
hlasovaním potvrdili prioritu riešenia tohto stavu. Popri dotačných zdrojov z EF investujeme aj 
naše rozpočtové zdroje, a to najmä tie, ktoré sme ušetrili v predošlom roku. Práce prebiehajú aj 
v telocvični, kde sa demontujú nepotrebné zariadenia a inštalujú nové ochranné siete na okná. 
Viem, že športovci čakajú dlhšie, ako bolo plánované, ale práce postupujú podľa počasia. Keď 
vonku prší, robí sa vo vnútri a keď je vonku vhodné počasie, pracujeme vonku vrátane "tých 
nevyužitých obecných zamestnancov". Na koniec bude potrebné telocvičňu poriadiť zvnútra, 
dúfame, že keď sa vyhlási brigáda, športovci budú tak šikovní prísť, ako volajú, keď sa 
informujú, kedy už budú môcť cvičiť. 

Máj 2023

Ivan Barla, starosta obce
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ŠKOLA

APRÍL V ŠKOLE

namaľoval krásnu dúhu.

Apríl je mesiacom, kedy už jar intenzívne klope na dvere, je to mesiac veselý, až bláznivý, 
hlavne čo sa premien počasia týka. Teplejšie počasie nás vyháňa do prírody na prechádzky, do 
záhrad a okolia, aby sme si jarným upratovaním zútulnili svoje obydlia. Záhradkári zas ocenia 
dážď, ktorý je hotovým tekutým zlatom pre ich rastlinky. V prírode vnímame veľké zmeny, ktoré 
prichádzajú ako znovuzrodenie po zime a aj Libuša Friedová aprílové zmeny zhrnula v tejto 
milej detskej básni, z ktorej ponúkame tento úryvok:

Tráve vyšil na šaty

z bielej vlny jahniatka.

Školáci si 20.4. urobili výlet do Banskej Bystrice za účelom zúčastnenia sa súťaže Veselej 
olympiády málotriedok, ktorú organizovala ZŠ s MŠ Harmanec spolu s ďalšími partnermi. 
Počasie prialo a táto milá akcia bola pre nás spestrením dní strávených v školských laviciach. 
Pre nesúťažiacich boli pripravené rôzne športové aktivity a súťažiaci si mohli zmerať sily s 
ďalšími športovcami z iných škôl. Disciplíny boli rôzne, niektoré vtipné, niektoré náročné, no 
každý vybraný športovec sa v niečom našiel. To, že majú deti šport v krvi sa ukázalo aj pri 
výsledkoch a naša škola si zo súťaže odnášala 11 medailí. Gratulujeme víťazom a želáme veľa 
radosti z pohybu a odhodlanosti pri prekonávaní rôznych prekážok.

V úvode mesiaca apríl sme si vychutnávali veľkonočné prázdniny a po nich sme na chvíľu 
zmenili školské prostredie za dočasné pracovisko u pána farára na fare. Touto cestou mu 
ďakujeme za milé prijatie a možnosť odučiť tie dni, kedy sa usilovne pracovalo na stavebných 
prácach v škole a fyzicky nebolo možné sa v nej pohybovať.

Lastovičky v čiernom saku
doviezol na morskom mraku.

Čo všetko urobil apríl

púpavové dukáty.

V košiari dal za vrátka

Po búrke nám do polkruhu

Veľká vďaka patrí všetkým pracovníkom školy, ktorí celý piatok upratovali školu a 
pripravovali ju na opätovné otvorenie. V mesiaci apríli sme sa my, škôlkari a školáci, snažili 
znova dozvedieť niečo viac o nových témach, hlavne spojených s prírodou, jej kolobehom a 
zmenami. Aj naši najmenší sa prejavili ako nádejní záhradkári a zasadili si svoje rastlinky, o 
ktoré sa spoločne starajú a pozorujú ich pri raste. Venovali sa aj zvieratám, ktoré sa po zime 
vrátili späť, ktoré prezimovali dlhým zimným spánkom, rozprávali sa o premenám jari a o našej 
Zemi, ako ju chrániť a starať sa o ňu.
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22.4. si tradične pripomíname Deň Zeme a týmto dňom sa snažíme priblížiť deťom, že 
jeden deň v roku na ochranu našej Zeme nepostačí, ale pravidelným uvedomelým prístupom a 
ochranou k Zemi, ktorá je našou živiteľkou, dokážeme spoločne prispieť k tomu, aby sme sa na 
nej všetci cítili príjemne. Pri tejto príležitosti si žiaci v školskom klube rôznymi zábavnými 
aktivitkami pripomenuli správnosť separovania odpadu, spôsob ochrany prírody a tiež vyšli 
spoza múrov školy do prírody, aby aspoň maličkosťou prispeli k niečomu veľkému. S Maťom 
Halajom a ujom Ľudom Flaškom sa žiaci v rámci ŠKD pobrali vyčistiť dedinu od odpadkov. 
Aj keď nestihli prejsť každú ulicu, 4 vrecia odpadkov, ktoré sa im podarilo vyzbierať, hovoria za 
všetko... keby tak každý zvážil, kým odhodí čokoľvek do prírody, čo tam nepatrí... 

kolektív ZŠ s MŠ

V týchto dňoch pracujeme na nácviku programu pre všetky mamičky, na ktorý Vás srdečne 
pozývame a tešíme sa na Vás 19. 5. o 17:00 v kultúrnom dome.

ŠKOLA

DETI

Predpokladaná cena tábora je 200 €.

Z technických príčin sme presunuli miesto konania letného tábora do 
obce Hruštín, ktorá je neďaleko pôvodnej lokality Bziny. Budeme 
ubytovaní v zariadení Tri Brezy priamo v obci. Termín zostáva nezmenený 
od pondelka 31.7. do piatka 4.8. 2023.

V prípade záujmu (ak ste tak ešte neurobili) prihláste vaše deti vyplnením krátkeho 
dotazníka, ten sa vám zobrazí po zosnímaní QR kódu. Dotazník ešte nie je záväznou 
prihláškou. 

Prihlasovanie je predĺžené až do štvrtka 25.5. 

DETSKÝ LETNÝ TÁBOR - OZNAM

Martin Halaj a organizačný tím
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FARSKÉ OKIENKO

Milí farníci,
prežívame spolu stále veľkonočné obdobie. Je to čas, kedy sa všetko stalo nové. Ľudia 

žijúci vo svete bez Pána prežili Veľkú noc, stretli sa s rodinou, vyšibali a vypolievali sa, alebo 
strávili predĺžený víkend vo wellness. Pre nich už tieto sviatky jari skončili. Ale, my, kresťania, 
prežívame toto obdobie stále a ešte s veľkým očakávaním. 

Nedeľa Božieho milosrdenstva bola plná modlitieb, odpustkov, nádeje. Ježišove prisľú-
benia cez Faustínu sú fakt neskutočné. Jednoduchá modlitba, ktorá zachráni toľko duší. A 
môžeme byť smelí a vedieť, že raz za život sa ju stačí pomodliť hriešnikovi. Také prisľúbenie 
máme.  Ježiš je s nami aj v týchto ťažkých časoch a bojuje o svoje duše.

Teraz sme v očakávaní na Nanebovstúpenie Pána. V čítaní zo Skutkov Apoštolov 1,1-11 sa 
stretávame s textom ... “bol vzatý do neba…” . Zjavoval sa štyridsať dní a hovoril o Božom 
kráľovstve. Bolo to obdobie plné zázrakov. Po vzkriesení sa zjavoval. V Biblii zachytávame, 
ako sa stretol s Emauzskými učeníkmi. Horeli im srdcia, keď im vysvetľoval Písmo. A spoznali 
ho... Priatelia, a či nám nehoria srdcia, keď čítame Písmo? Ale áno, horia. Rovnako ako 
učeníkom. Ježišove slová sú našou Eucharistiou, našim plným životom. Pri lámaní chleba 
učeníkom zmizol. Nechal ich, aby to, čo si vypočuli srdcom, mohli prežiť osobne.

Prikázal Apoštolom, aby neodchádzali z Jeruzalema, ale aby očakávali Otcovo prisľúbenie 
o krste Duchom Svätým. Ježiš bol samé prekvapenie a zázrak. Vedeli o inom krste ako krstil 
Ján, vodou, ale čo si mohli tak myslieť? Sľuboval im silu, ktorá mala svedčiť o Ježišovi. Tak po 
týchto slovách mohli byť ešte viac zmätení. A potom pred ich očami bol „vzatý do neba“. 

Martin Pečarka, správca farnosti

Milí bratia a sestry! Nechajme sa očarovať naďalej v tomto období. Plnými dúškami sa 
vtiahnuť do jednotlivých príbehov Evanjelia a dovoľme, nech nám môžu srdcia horieť. 
Nekonajme sami, ale všetko s Bohom Otcom, Synom a Duchom Svätým. Amen.

Možno ste sa nad týmto slovným spojením „vzatý do neba“ ešte nepozastavili, nezamysleli. 
Neodišiel sám do neba. Bol vzatý. Áno, keby tam stojíme a vidíme, že odišiel, nepremýšľali by 
sme nad tým, či šiel sám, alebo bol vzatý. Ale Biblia nám túto slovnú „hračku“ ponúka.

Znova môžem len povedať, že toto obdobie je pre nás plné prekvapení, zázrakov, 
poznania. Už len, keby sme si zachovali to horiace srdce učeníkov z Emauz, tak máme všetko. 
A to Slovo z Písma: “Na začiatku bolo Slovo a to Slovo bolo Boh.” Je to iba omrvinka z toho, čo 
nám Kristus ponúka a pritom je to všetko, a je toho oveľa viac. 

Ježiš je tu ako hlavná postava. Jeho meno sa skloňuje stále. Sám hovorí o Otcovom 
prisľúbení a zároveň aj čítame vlastne o spolupráci, aby sme nezabudli, že Kristus je Boh. 
Nekonal sám, ale s Bohom Otcom a Duchom Svätým. Potom sa čakalo na Ducha Svätého. Na 
tú silu. Silu v srdci a presvedčení. 
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VAŠE PRÍSPEVKY

 
“Pochválen buď Ježiš Kristus!”, tak sme sa voľakedy 

zdravili, keď sme prišli k niekomu domov, alebo keď sme sa 
sami vrátili z ciest.

S týmto pozdravom sme odchádzali v piatok o tretej ráno 
autobusom z Podkoníc na púť do Svätej Zeme, ktorej sme sa 
zúčastnili od 3.3. do 10.3.2023. Zastavili sme sa v Banskej 
Bystrici, vyzdvihli sme ďalších ľudí a mohli sme vyraziť do 
Bratislavy po posledných účastníkov a potom smer Letisko 
Schwechat. Absolvovali sme „povinnú jazdu” odovzdania 
batožiny, letiskové a pasové kontroly. A mohli sme sa tešiť. Let 
bol príjemný, piloti skúsení, letušky milé. Počas letu sme mali 
aj „špecialitu”, sendvič so syrom a paradajkou. :-)  

Pristáli sme na Letisku Ben Gurion, znova kontroly, 
batožina, autobus. Boli sme prekvapení príjemným teplým 
jarným počasím. Išli sme sa ubytovať a oddýchnuť si. Boli sme 
ubytovaní v Betleheme, kde sme bývali u palestínskych 
kresťanov. 

NAŠA PÚŤ DO SVÄTEJ ZEME 

Na druhý deň po raňajkách sme vyrazili na „Pole pastierov“ 
v Betleheme, kde sa podľa tradície zjavil Anjel a zvestoval 
pastierom narodenie malého Ježiška. Tam sme mali sv. omšu 
a rôzne zážitky. Samozrejme, že v Kaplnke Pastierov zaznela 
aj hrdá podkonická koleda „Zaspau Bača náš,“ a iné pekné 
slovenské piesne. 

Odtiaľ sme sa presunuli naspäť do Betlehema do Baziliky 
Narodenia Pána, ktorá je jedným z najstaršie fungujúcich 
kostolov na svete, v súčasnej stavebnej úprave od roku 565 
n.l., ďalej do Kostola Mliečnej jaskyne, kde Panna Mária kojila 
Ježiška a navštívili sme aj Kostol sv. Kataríny Antiochijskej.  

Na štvrtý deň sme cestovali do Betánie na miesta, kde žili 
Marta, Mária a Lazár. Nachádza sa tam aj Lazárov hrob. Dalej 
sme cestovali k rieke Jordán, na miesta, kde bol pokrstený 

Potom sme išli autobusom do Jeruzalema na „Via 
Dolorosa“, tam sme sa na nádvorí, kde mal stáť Pilátov palác, 
pomodlili Krížovú cestu, cez trhovisko sme sa presunuli k 
Bazilike Božieho hrobu, kde sme videli viacero procesií, napr. 
Františkánsku, Grécku ortodoxnú,...atd. Mali sme možnosť 
vychutnať si miestnu atmosféru. O samotnú Baziliku sa stará 6 
kresťanských cirkví, ktoré ju majú rozdelenú.  

Na tretí deň sme vyrazili do Bethfage, odkiaľ Pán Ježiš išiel 
na oslíkovi do Jeruzalema. Z Olivovej hory sme sa pokochali 
výhľadom na starý Jeruzalem. Spravili si fotky. Zišli ku Kostolu 
Dominus Flevit, kde pán Ježiš zaplakal nad Jeruzalemom, 
prešli okolo Getsemanskej záhrady do Kostola Všetkých 
Národov (nazývanej aj Baziliky Agónie), kde sa pán Ježiš 
krvou potil. Poblíž, v údolí Cedron, sme prešli ku Hrobke 
Panny Márie.
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Pán Ježiš Jánom Krstiteľom. Jordán je hraničná rieka - potok (podľa obdobia dažďov) a hneď 
na druhom brehu je Jordánsko. Následná zastávka v Jerichu, kde bolo cítiť silný arabský vplyv, 
nám umožnila bližšie spoznať mentalitu miestnych ľudí v obchodoch. :-) Deň sme zavŕšili 
príjemným leňošením pri Mŕtvom mori, ktoré má v súčasnosti podľa izraelských máp 
nadmorskú výšku alebo skôr hĺbku: - 431 m.n.m. 

Po prechode cez Sionskú bránu sme prišli k Večeradlu, miestu Poslednej večere na Hore 
Sion a navštívili hrobku Kráľa Dávida. Neskôr po príchode na hotel, ešte pár odvážlivcov, 
ktorým bolo málo celodenného chodenia, sa bolo prejsť pri Bazilike Narodenia Pána a 
vychutnať si nočnú prechádzku Betlehemom. 

Na šiesty deň nás čakal presun autobusom na sever. Prechádzali sme cez Haifu, mesto s 
dlhou tradíciou, ktoré sa nachádza pri Hore Karmel. Odpradávna bol na brale umiestnený 
maják, ktorý pomáhal moreplavcom. V Kostole Stella Maris (Morská Hviezda) sme videli 
Pannu Máriu Škapuliarsku, nachádza sa tu aj Jaskyna proroka Eliáša. Potom sme pokračovali 
k Hore Tábor do Kostola Premenenia Pána, veľmi silné miesto.  

Siedmy deň sme absolvovali návštevu miest Tabgha 1, miesto zázračného rozmnoženia 
chleba, Hora Blahoslavenstiev a Tabgha 2, miesto, kde Pán Ježiš udelil primát sv. Petrovi. 
Potom sme zamierili do mesta Kafarnaum, kde sme navštívili Kostol sv. Petra. Ten je 
postavený nad domami z obdobia života Pána Ježiša a sv. Petra. Niektorí si dali aj rybu sv. 
Petra pri Genezaretskom Jazere. A program sme zavŕšili plavbou na lodi po jazere. 

Ďalšia cesta nás zaviedla do mesta Nazaret, ktoré je už v súčasnosti arabským mestom. 
Navštívili sme Baziliku Zvestovania a Kostol Sv. Jozefa. V týchto miestach podľa tradície mala 
bývať Svätá rodina po návrate z Egypta. Pozreli sme si vykopávky, ktoré ukazovali spôsob 
bývania vtedajších ľudí. Zastavili sme sa v meste prvého Ježišovho zázraku - Káne Galilejskej, 
kde Pán Ježiš na svadbe premenil  vodu na víno. V ten deň sme boli ubytovaní v novom hoteli v 
meste Tiberias, pri Genezaretskom mori.  

Piaty deň púte sme začali opäť v Jeruzaleme, kde sme boli vystáť povestné rady v Bazilike 
Božieho Hrobu, ale podarilo sa. V Bazilike sme znovu mali zážitok z modlenia veriacich z 
Grécka. Neskôr, keď sme toto všetko absolvovali, prešli sme cez pozostatky rímskeho 
CARDA- trhová ulica ďalej k Západnému múru, tzv. Múru nárekov, ako ho nazývajú Izraelci. 
Znova sme mali kontakt s inou kultúrou, videli sme modliť sa ortodoxných Židov v tradičnom 
oblečení, aj posvätné zvitky Tóry. Muži a ženy majú vyhradenú svoju časť múru, vraj, aby ženy 
nevyrušovali mužov pri modlení svojou krásou. :)
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Nasledovala cesta autobusom naspäť do Betlehema, a aj ked mal malú poruchu, docestovali 
sme v poriadku.

Osobitne by som chcel poďakovať nášmu sprievodcovi p. farárovi Andrejovi Kalamenovi, 
ktorý nás sprevádzal, viedol s nami zaujímavé rozhovory a ponúkal nám na rôznych miestach 
námety na zamyslenie nad životom Pána Ježiša, ale aj nad našimi vlastnými životmi. 
Samozrejme, chcem vyjadriť vďaku aj nášmu p. farárovi Martinovi Pečarkovi za to, že nám bol 
duchovnou oporou, povzbudzoval nás vysluhovaním sviatostí, slúžením sv. omší a za jeho 
ľudský prístup. A samozrejme si nás strážil ako „dobrý pastier svoje ovečky”, aby sme sa 
nestratili. Pán Boh zaplať všetkým dobrodincom!

Daniel Slobodník „Purdíkeje“ 

Záverečný deň sme navštívili pútnické miesto Ein Karem, kde sa nachádza Kostol Jána 
Krstiteľa a miesto návštevy Panny Márie u Alžbety - Kostol Navštívenia, kde Panna Mária 
predniesla svoj “Magnifikát”. Odtial nás čakala už len cesta na letisko, kde sme minuli poslednú 
prebytočnú ,,dezinfekciu“, aby sme lepšie zvládli povinnú jazdu: kufre, otázky a pasy. :-) Let bol 
dobrý, piloti výborní a neprekvapila ani piatková klasika - sendvič so syrom a paradajkou. Na 
Schwechat sme prileteli v podvečerných hodinách, vyzdvihli si batožinu, sadli do autobusu a 
postupne povykladali spolupútnikov na dohodnutých miestach. 

Čo napísať na záver? Myslím, že nám to všetkým „utieklo“ ako voda dolu Hronom. Videli 
sme veľa svätých miest, že sa to nedalo na jedenkrát zapamätať. Mali sme rôzne zážitky. Pre 
každého bolo výrazné či silné iné miesto. Každý z nás si odniesol krásne spomienky na tieto 
posvätné miesta, cestu, ľudí, s ktorými sme putovali, alebo ich na púti stretli. Verím, že to 
najcennejšie, čo sme si odtiaľ mohli priniesť, je pocit pokoja, pokory, lásky a spolupatričnosti. 
Tieto dary sa nedajú kúpiť, dajú sa len precítiť. Možno dobrým príkladom posunúť ďalej. 

VAŠE PRÍSPEVKY
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ROZHOVOR S...

Ako sa Vám páčila úroveň dnešného zápasu III. ligy - FK Podkonice vs. FC Galanta?

Najviac samozrejme sledujem prvú ligu a potom sú to súťaže, ktoré sú riadené Slovenským 
futbalovým zväzom a to je druhá a obidve tretie ligy. Ale sledujem aj súťaže, ktoré sú nižšie a 
veľmi rád chodievam aj na tieto zápasy.

ROZHOVOR S PREZIDENTOM SLOVENSKÉHO FUTBALOVÉHO ZVÄZU

Rozhovor s Jánom Kováčikom vznikol po zápase III. ligy u nás na Brodku, kedy domáci FK 
Podkonice zvíťazil nad FC Slovan Galanta 3:0. 

Pán prezident, vitajte v Podkoniciach. Môžete nám prezradiť, do akej miery sledujete 
nižšie futbalové súťaže na Slovensku?

Je nejaký hráč z oboch mužstiev, ktorý Vás špeciálne zaujal?
Videli sme strelca dvoch gólov za domácich a bolo tu aj niekoľko ďalších hráčov. Niektorých 

som poznal ešte z pôsobenia v iných kluboch, najmä v Dukle Banská Bystrica. Ale myslím si, že 
napriek vylúčeniu, tak strelec dvoch gólov Michal Mózer bol ten, ktorý ma najviac zaujal.

Úroveň zápasu ma veľmi potešila a bolo to výborné.

Sledovali ste aj cestu FK Podkonice z najnižšej súťaže až sem, do III. ligy?
Samozrejme, sledoval som a išlo to veľmi rýchlo. Korona to potom na chvíľu zabrzdila, že v 

4. lige museli byť „až“ 2 roky, ale ináč som to určite sledoval a Podkoniciam k tomuto úspechu 
gratulujem.

Určite sa mi tu páči, Podkonice poznám, veď som v Banskej Bystrici prežil 25 rokov, od 15-
tich rokov som tam bol a dlho som pracoval v Kynceľovej. Ako vedúci stavebnín alebo predtým 
ako pracovník stavebnín, som do Podkoníc veľakrát chodil a na množstvo domov, ktoré sú tu 
dnes vystavané, som určite priviezol materiál. 

Za rozhovor ďakuje Jaroslav Kostúr

A na záver, ako sa Vám páči Podkoniciach?

Pán prezident, ďakujeme Vám za rozhovor a prajeme Vám ešte veľa úspechov so 
Slovenským futbalom.
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti

88 rokov
Emília Patrášová

50 rokov
Jozef Slobodník

80 rokov
Jozef Slobodník

VAŠE PRÍSPEVKY

Podarilo sa vyzbierať odpad popri cestách smerom na Ľupču, Priechod a čiastočne aj na 
Baláže, Pleše a Moštenicu - čiže na všetky svetové strany. V dvoch prípadoch skupiny narazili 
aj na dlhoročné skládky odpadu, kde sa okrem iného nachádzali aj použité pneumatiky. 

Máme za sebou každoročnú akciu čistenia nášho chotára. V sobotu 22.4. dopoludnia, 
symbolicky na Deň Zeme, sa dobrovoľníci vybrali cestami z obce na všetky svetové strany a po 
roku opäť vyčistili naše okolie od rôzneho druhu odpadu. 

Okrem spomenutých lokalít sa na záver podarilo vyčistiť od odpadu aj priepust v potoku na 
námestí pred obchodom. A ako bonus sa ešte v piatok 21.4. počas školského klubu naši školáci 
postarali o vyčistenie ulíc obce.

Bilancia je nelichotivá. Vyzbieralo sa do troch desiatok plných vriec, plus rozmernejší 
odpad, ktorý sa do vriec nezmestil. Z rôznych miest viac ako 20 použitých pneumatík.

V mene obce ďakujem všetkým, ktorí obetovali svoj čas a námahu, menovite: rodine 
Homolovej (č. d. 289), Ľubošovi Hošalovi, Jurajovi Kochjarovi, p. Riesovi s dcérami, Pavlínke 
Zátrochovej, mojej sestre Terézii a jej priateľovi Martinovi. Vďaka nim je náš chotár opäť o niečo 
čistejší !

ZBER ODPADKOV V CHOTÁRI - BILANCIA 

Martin Halaj, zástupca starostu obce

55 rokov
Katarína Hošalová

Iveta Slobodníková

Narodil sa Tobias Patráš



  

schvaľuje návrhovú komisiu v zložení predseda: Jaroslav Kostúr a člen: Michal Barla,
a určuje za zapisovateľa zápisnice: Jana Gregorová a uznesení: Jaroslav Kostúr.

s majetkom obce.

Uznesenie č. 60 / 2023               
OZ Podkonice berie na vedomie Správu hlavného kontrolóra obce z kontroly č. 1/2023 - 
kontroly vybavovania podaných žiadostí, ktoré boli doručené obci podľa zákona č. 211/2000 
Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám v roku 2022.

Uznesenie č. 53 / 2023                                     7:0:0

PROTI: 0   

Uznesenie č. 54 / 2023                                    7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje overovateľov zápisnice: Michal Vráb a Martin Halaj,

Uznesenie č. 59 / 2023               
OZ Podkonice berie na vedomie informatívnu správu hlavného kontrolóra obce o stave 
ochrany majetku obce, správe pohľadávok a o výsledkoch kontroly hospodárenia 

Uznesenie č. 55 / 2023                                     7:0:0
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu z komisie na ochranu verejného poriadku a 
schvaľuje vypracovanie právnej analýzy na zachovanie komunikácie do lokality 

Uznesenie č. 56 / 2023               
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o finančnom stave obce ku dňu 14.4.2023.

Prítomní poslanci: 7 -  Michal Barla, Ing. Miroslav Čunderlík, Mgr. Martin Halaj, Patrik Hlinka,          
Ing. Jaroslav Kostúr, Mgr. Roman Patráš, Ing. Michal Vráb

Za Hŕbkom.

ZA:  7 - M. Barla, M. Čunderlík, M. Halaj, P. Hlinka,  J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb

Zdržal sa:  0

Rokovania sa zúčastnilo 7 poslancov (uvedení sú vyššie). Pri každom uznesení nájdete 
hlasovanie poslancov a v prípade, že všetci prítomní hlasovali ZA prijatie návrhu, je pomer 
hlasov zapísaný ako 7:0:0 (ZA : PROTI : ZDRŽAL SA). Ak poslanci hlasovali rozdielne, alebo 
neboli všetci prítomní, je toto hlasovanie zapísané menovite pod konkrétnym uznesením.

Uznesenie č. 58 / 2023               
OZ Podkonice berie na vedomie ročnú správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra 
obce za rok 2022.

UZNESENIA Obecného zastupiteľstva obce Podkonice konaného 18.januára 2023

Uznesenie č. 57 / 2023               
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o plnení uznesení z predošlých uznesení OZ.

Obecné zastupiteľstvo Obce Podkonice (ďalej OZ Podkonice) schvaľuje predložený návrh 
programu Obecného zastupiteľstva na deň 20.4.2023, vrátane zaradenia bodu 13 na 
začiatok rokovania.

ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA
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Uznesenie č. 63 / 2023                                    7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje v súlade so Zmluvou o poskytnutí nenávratného finančného 
príspevku č. OPKZP-PO1-SC111-2021-72/28 zo dňa 14.2.2023, účinnej dňa 18.2.2023 
(ďalej len "Zmluva o poskytnutí NFP"), a čl. 13 ods. 1 Zabezpečenie pohľadávky a poistenie 
majetku Prílohy č. 1 Zmluvy o poskytnutí NFP "Všeobecné podmienky k Zmluve o 
poskytnutí nenávratného finančného príspevku", zabezpečenie prípadnej budúcej 
pohľadávky Poskytovateľa zo Zmluvy o poskytnutí NFP vo forme vlastnej blankozmenky pre 
Poskytovateľa: Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, Námestie Ľudovíta 
Štúra 1, 812 35 Bratislava, IČO: 42 181 810, v zastúpení: Slovenská agentúra životného 
prostredia, Tajovského 28, 975 90 Banská Bystrica, IČO: 00 626 031 (poštová adresa: 
Slovenská agentúra životného prostredia, Sekcia fondov EÚ, Karloveská 2, 841 04 
Bratislava 4) pre projekt s názvom: Triedený zber komunálnych odpadov v obci Podkonice, 
kód projektu v ITMS 2014+: 310011BVT1.

Uznesenie č. 64 / 2023                                    7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje vystavenie objednávky na služby Externého manažmentu k 
projektu Triedený zber komunálnych odpadov v obci Podkonice kód projektu 310011BVT1, 
množstvo hodín 400, jednotková sadzba 14,40 EUR, celková suma 5760 EUR.

Uznesenie č. 65 / 2023                                    7:0:0
OZ Podkonice berie na vedomie  informáciu o stave projektu Zníženie energetickej 
náročnosti objektu ZŠ s MŠ Podkonice

Uznesenie č. 61 / 2023               
OZ Podkonice berie na vedomie správu hlavného kontrolóra obce z kontroly č. 2/2023 - 
kontroly výberu a účtovania mesačného príspevku za pobyt dieťaťa v materskej škole v 
Základnej škole s materskou školou Podkonice v 2. polroku 2022.

Uznesenie č. 62 / 2023                                    7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje zmenu pomenovania bodu programu OZ 20.4.2023 na: "Určenie 
formy zabezpečenia prípadnej budúcej pohľadávky Poskytovateľ zo Zmluvy o poskytnutí 
NFP vo forme vlastnej blankozmenky pre Poskytovateľa Ministerstvo životného prostredia 
Bratislava, v zastúpení Slovenská agentúra životného prostredia, pre projekt s názvom 
Projekt Triedený zber komunálnych odpadov v obci Podkonice..."

OZ Podkonice ďalej poveruje starostu obce podpísať Zmluvu o vyplňovacom práve k 
blankozmenke a vlastnú blankozmenku na zabezpečenie prípadnej budúcej pohľadávky 
Poskytovateľa podľa Zmluvy o poskytnutí NFP.

- oceľové nosníky na terase
- piliere a vence na terase

OZ Podkonice ďalej schvaľuje realizáciu nasledovných prác s predpokladanou cenou do 
50000 EUR, ktoré sú nad rámec sumy z dotácie a budú financované z rozpočtu obce:

- doplnenie jedného piliera a oceľového nosníka
- bat-man hniezda pre belorítky

- strecha nad terasou terasou (výdreva, izolácia, plechová krytina, oplechovanie, 
dažďové žľaby a zvody )

-izolácia a vyspravenie striešok nad vstupnými dverami, balkónu a strechy nad garážami

- múr zo severnej strany terasy



3. ZŠ prekrytie terasy - výdreva, strecha, oplechovania (v rozpočte obce)
4. ZŠ iné - sprevádzkovanie telocvične, ostenie na západnej stene, siete, uchytenie sietí 

(v rozpočte obce)
5. Hasična podľa dostupnosti zdrojov v rozpočte obce

Uznesenie č. 67 / 2023                                    7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje priority v investičnej oblasti nasledovne:

2. ZŠ neoprávnené práce podľa rozpočtu - kryté z rozpočtu obce (úspory z roku 2022)

Uznesenie č. 66 / 2023                                    7:0:0
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o stave snáh zabezpečiť prekrytie objektu ZŠ 
a schvaľuje rokovanie o vyplatení 3-ročného nájmu o prenájme strechy na škole s firmou 
Orange vopred.

1. ZŠ rekonštrukcia - oprávnené náklady, kryté NFP

Uznesenie č. 68 / 2023                                    7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje vykonanie opravy vlastníckeho vzťahu na príslušnom LV v 
prospech Stredoslovenskej vodárenskej spoločnosti, a.s. pre prevod vlastníctva stavby 
chatka, súpis. č. 399 na parcele CKN 1432/10 (LV nezaložený) a uznáva na základe tejto 
Dohody výlučné vlastnícke právo Stredoslovenskej vodárenskej spoločnosti, a.s. ku 
predmetnej stavbe: chatka, súpis. č. 399 na parcele CKN 1432/10 (LV nezaložený) a ďalej 
schvaľuje dodatok č.1 k Dohode o urovnaní č. 1777/2022 zo dňa 21.11.2022.

Uznesenie č. 69 / 2023               
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o stave skládky Za Močilá a príprave na jej 
sanáciu.

Uznesenie č. 70 / 2023               
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu k výhľadu vývoja rozpočtu do konca júna 
2023.

Všetky uznesenia (53 - 72) podpísal:

Uznesenie č. 72 / 2023               
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o nežiaducom pohybe psov v obci a o 
problémoch s tým spojenými.

V Podkoniciach 20.4.2023

Uznesenie č. 71 / 2023               
OZ Podkonice berie na vedomie základný plat starostu obce Podkonice na rok 2023 vo 
výške 2387,- EUR. Tento je určený podľa § 3 zákona č. 253/1994 Z. z. o právnom postavení 
a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest, ktorý je súčinom priemernej 
mesačnej mzdy v hospodárstve SR vyčíslenej na základe údajov ŠÚ SR za predchádzajúci 
kalendárny rok a násobku podľa § 4 ods. 1 tohto zákona.

JUDr., Ing. Ivan Barla, starosta obce

ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA

14Máj 2023



15 Máj 2023

INZERCIA



16

FARSKÉ OZNAMY 15.5. - 11.6.2023

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ
Martin Pečarka
správca farnosti

tel.: 0908 256 527

17.5.

16.5.

15.5.

19.5.

20.5.

21.5.

18.5.

18:00 - féria

féria

18:00 - féria

7:30 - féria

18:00 - Sv. Filipa Neriho, kňaza

18:00 - Vigília Zoslania Ducha Svätého

ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO

+ Anastázia Budajová, 30. výr. 

Sv. omša nebude

Za jednotu kresťanov (letné kántry)

+ manžel, rodičia, súrodenci a st. rodičia

+ Lucka, Erik a Miroslav

18:00 - féria

Sv. Jána Nepomuckého, kňaza

18:00 - Vigília Nanebovstúpenia Pána

18:00 - NANEBOVSTÚPENIE PÁNA

19:00 - féria

7:30 - féria

Za úrodu - prosebné dni

Sv. omša nebude
 

Poďakovanie za Božiu pomoc 
pre rodinu Barlovú

Za farnosť

+ Emil Očenáš, 30. výr., rodičia
a st. rodičia a ostatná rodina

+ Ján a Alžbeta Bálková a ich rodičia

4.6.

3.6.

29.5.

30.5.

1.6.

2.6.

31.5.

18:00 - Sv. Bonifáca, biskupa a muč.

féria

18:00 - Vigília Najsv. Kristovho Tela

18:00 - NAJ. KRISTOVHO TELA A KRVI

18:00 - féria

7:30 - féria

a st. rodičia a ich deti
+ rodičia Viliam a Anna Očenášova 

Za farnosť

Na úmysel

+ František Slobodník

18:00 - Prebl. Panny Márie, Matky Cirkvi

féria

18:00 - féria

18:00 - Nášho Pána Ježiša Krista

18:00 - féria

7:30 - Sv. Karola Lwangu a spol.

 

Sv. omša nebude

a rodičia, a rodičov Kolových
+ manžel Dušan, švagor Ondrej Potkan 

7.6.

11.6.

6.6.

10.6.

5.6.

8.6.

9.6.

23.5.

25.5.

27.5.

22.5.

24.5.

26.5.

28.5.

+ Júlia a František Slobodník

+ Ján Kukučka, nedožitých 60 rokov

Za Božie požehnanie a milosti pre 
Ružencové bratstvo pri kostole Sv. Martina

+ Ondrej a Oľga Ulbriková

10. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

PRVÉ SVÄTÉ PRIJÍMANIE, SLÁVNOSŤ

NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE

+ rodičia Anna a František Homola, 
deti, zaťov a nevesta

10:00
Za farnosť Za farnosť

9:00

Za farnosť
9:00 9:00

Za farnosť

+ Anna Vrábová, 50. výr., 
manžel a ich rodičia

 

Sv. omša nebude

Máj 2023


